Cari genitori,

[bookmark: _GoBack]nel corso della settimana dal 16 al 20 settembre 2019, parteciperemo alla settimana «Scuola all’aperto». Stare in un ambiente naturale stimola l’apprendimento dei bambini, promuovendo le loro competenze sociali e la loro capacità di muoversi e di orientarsi nello spazio. L’insegnamento all’aria aperta favorisce il benessere del docente ma anche quello degli allievi, rinforzando la fiducia reciproca. Per maggiori informazioni relative a questa settimana è possibile consultare la pagina wwf.ch/scuoladifuori.

Da GIORNO DELLA SETTIMANA a GIORNO DELLA SETTIMANA, le nostre lezioni si svolgeranno NEL BOSCO, NEL PARCO, NEL CORTILE SCOLASTICO, ECC..  e ci concentreremo su TEMA DI STUIO.

Nel corso di questa settimana saremo accompagnati da NOMI DEGLI ACCOMPAGNATORI.
Affinché vostro/-a figlio/-a possa approfittare al meglio delle attività all’aria aperta è importante che sia equipaggiato/-a seguendo la lista del materiale indicata sul retro della lettera. 

Prevenzione zecche: sono raccomandate scarpe chiuse e vestiti con maniche lunghe e pantaloni lunghi. I bambini devono mettere i pantaloni nelle calze e la maglietta nei pantaloni. Queste due misure sono efficaci contro le morsicature delle zecche. È consigliato usare anche un repellente contro le zecche sulla pelle e i vestiti. Alla fine della giornata verificare che il/la bambino/-a controlli attentamente tutto il corpo. Aiutatelo per le parti difficili da vedere da soli (schiena e cuoio capelluto). Può capitare di essere morsi anche seguendo queste precauzioni. Se fosse il caso, togliere il più presto possibile la zecca, utilizzando una pinzetta o una carta apposita per zecche e disinfettare. Controllare regolarmente il punto della morsicatura. Se dopo una morsicatura di zecca, dovesse apparire un cerchio rosso, febbre o altri sintomi, è necessario consultare subito un medico. È possibile trovare informazioni utili sulle zecche e la loro pericolosità sul sito www.ti.ch/zecche. 

In caso di brutto tempo le lezioni all’aria aperta saranno rinviate a GIORNO DELLA SETTIMANA. La decisione sarà presa entro GIORNO DELLA SETTIMANA. Se le lezioni all’aria aperta non dovessero svolgersi sarete informati per TELEFONO/WHATSAPP/….

Durante le attività all’aperto sono raggiungibile allo 070/000 00 00.

Se desiderate accompagnarci potete segnalarcelo, sarete i benvenuti! 

Per qualsiasi ulteriore informazione sono a vostra disposizione. 

Cordiali saluti




Lista del materiale 

· Zainetto.
· Bibita (ev. in una thermos per mantenere la bibita calda o fredda). 
· Spuntino sano e nutriente (le attività all’aperto stimolano l’appetito).
· Ev. coltellino svizzero. 
· Scarpe adatte per attività all’aperto: scarpe da ginnastica se bel tempo, scarpe da trekking o stivali di gomma in caso di pioggia, scarpe adatte alla neve in inverno. 
· Vestiti lunghi (maniche e pantaloni) per proteggersi dalle zecche. 
· Berretto o cappellino a dipendenza della stagione. 
· Giacca e pantaloni impermeabili in caso di pioggia. 
· Ombrello in caso di pioggia (gli allievi potranno creare una sorta di riparo per scrivere all’asciutto). 
· Per i bambini più piccoli abiti di ricambio (calze, biancheria, pullover leggero e leggins). 
· In caso di freddo intenso o neve: giacca e pantaloni da sci, due paia di guanti (vestire i bambini come per una giornata di sci). 
 
 
